

數碼通生意差減派息比率

香港文匯報訊 (記者 陳遠威) 本港電訊業市場好景不再，數碼通(0315)昨公布中期業績，淨利潤同比下降32%至3.11億元，每股基本盈利30仙。公司一如去年9月時預警，將派息比率由去年全年的81%降至中期60%，每股派18仙。數碼通總裁黎大鈞昨表示，在電訊市場謀生不易，預期今年市場競爭加劇影響服務收入，同時網絡營運成本增加，日後增加派息與否，視乎3G頻譜重拍後的資金。

中期純利跌32%至3億

過往靠100%派息率支持股價的數碼通失卻「派息股」光環，黎大鈞表示，去年市場競爭劇烈，新款智能手機不再獲用戶追捧，客戶較多選用帶機上台(sim only)計劃，加上公司推出低價的3G限速計劃，導致服務收入下跌2.8%至27.89億元，綜合ARPU跌11%至243元。預料下半年蘋果公司推出iPhone 6，期望可帶來重大轉變。

黎大鈞指，總收入增加11%至65.31億元，香港客戶人數增加8%至187

萬戶，但每月人均數據用量大增24%至3.3GB，對網絡營運成本造成明顯負荷，加上4G網絡建設完成，推高折舊損失21%至3.27億元，令整體EBITDA下跌12%至13.48億元。

市場憧憬回復高派息

市場認為香港電訊(6823)收購CSL可降低3G頻譜拍賣費用，數碼通4G網絡完成建設，員工成本下跌1%至3.42億元，憧憬日後能夠回復高派息政策。黎大鈞稱，今年底3G頻譜重拍，仍未知需要投放多少資金或會否參與競投，現時談論調整派息比率言之尚早。公司沒有刻意裁減人手，去年下半年僅淨流失13名全職僱員。今年資本開支由去年12.5億元降至10億元，其中80%用於網絡建設。

香港電訊收購CSL被指壟斷市場，交易正等待通訊局放行。黎大鈞表



■黎大鈞預期今年市場競爭加劇，影響服務收入。

張偉民 摄

示，贊同該兩間公司合併，但認為政府有責任適當管理，平衡資源分配，因一台獨大不利行業環境。數碼通已向通訊局提交諮詢文件，建議香港電訊額外還更多頻譜讓同業利用。

聯想：數季將摩托羅拉扭虧

第三財季多賺29.5% 投資者憂慮未除

香港文匯報訊 (記者 卓建安) 聯想集團(0992)昨日雖然交出令市場滿意的季度業績，公司董事長兼首席執行官楊元慶在電話會議中亦稱，有信心收購的摩托羅拉移動電話業務在數個季度後扭虧為盈，但投資者始終擔憂聯想業績會受摩托羅拉拖累，其股價最多曾跌1.84%至8.52元，收市亦跌0.58%至8.63元。

聯想昨公布截至去年12月底第三財季業績，增長強勁，錄得盈利2.65億美元(約20.67億港元)，較去年同期升29.5%，每股基本盈利2.56美仙(約19.97港仙)，不派季度股息。

近期聯想連續公布兩大收購行動，包括收購IBM伺服器業務和摩托羅拉移動電話業務。楊元慶昨日在電話會議中表示，聯想在短期內公布兩項收購並非過分進取，只是因為剛好有收購機會，符合公司的「PC+」發展策略，同時會與現有項目產生協同效應。

新興市場推摩牌手機

楊元慶續稱，收購摩托羅拉移動電話業務可令公司穩居全球第三大智能手機廠商的地位，但仍須監管機構批准。他透露，未來摩托羅拉將推出創新產品，除北美和拉美地區外，將在內地及其他新興市場推出該品牌的手機。他還表示，聯想會保留摩托羅拉移動原來的3,500名員工，並無裁員計劃。

不過，楊元慶承認上述兩項收購項目由於正在虧



損，短期會對聯想業績產生負面影響。對於聯想收購這兩個項目有否資金壓力，該公司首席財務官黃偉明表示，公司目前並無資金壓力。

收購料影響短期業績

聯想公布，第三財季，其個人電腦銷量達1,530萬部，再次成為全球前五大廠商中增長最快的一家，並連續3個季度蟬聯全球最大的個人電腦廠商，在全球的市場份額創歷史新高，達18.5%，按年上升2.4個百分點。聯想還公布，第三財季，其智能手機和平板電腦的綜合銷量達1,730萬部，已連續3個季度超越其個

人電腦的銷量。

智能手機銷量大升47%

其中智能手機銷量同比上升47%，達到1,390萬部的歷史新高，保持全球智能手機市場排名第四的位置，市場份額同比增加0.7個百分點至4.8%；其平板電腦銷量同比更增長超過3倍，達到340萬部的歷史新高，市場份額上升3個百分點至4.3%。總結截至2013年12月底前三財季，聯想錄得盈利6.59億美元(約51.4億港元)，較去年同期大幅增長29.7%，每股基本盈利6.35美仙(約48.53港仙)。

日加銷售稅 環亞智富利電貿



香港文匯報訊 (記者 黃子慢) 環亞智富(1390)昨公布上市後首份中期業績未如理想，截至去年12月底，公司純利較同期減少54.8%至2,043.28萬元，

以日圓計則減少46.2%，每股基本盈利為0.05元。公司指，純利下降主要由於去年12月上市時產生的開支及附屬公司VeriTrans Inc的知識產權許可費用引致。公司不派息。

上市開支大 純利減55%

公司於期內錄得收益為5.31億元，同比下跌12.3%；毛利減少20.6%至1.33億元，主要由於日圓貶值所致。毛利率亦由前年同期的27.6%，下降2.6個百分點至25.0%，公司解釋由於代理支付服務成本增加所致。公司收益中的40%由移動支付服務貢獻。

問及日本政府擬將銷售稅由5%增至8%，行政總裁沖田貴史表示，日本人的消費模式逐漸由線下轉至線上，加上線上消費成本較低，故認為銷售稅增加對公司來說，反而對電子商貿利多於弊。

他指，公司未來有意發展中國及印度業務，隨着兩地業務帶來收入，認為日圓貶值的影響將逐漸減輕。

少；又指現時未有為日圓作外匯對沖，但未來會考慮。

與銀聯組跨境網上商城

沖田貴史表示，公司已經與阿里巴巴的「支付寶」跨境合作；騰訊(0700)為潛在合作夥伴，不過未有透露是否正在洽談。對於內地業務發展，他期望可針對較有質素客戶，相信內地為電子商務的大市場。他更稱，公司已與中國銀聯組建跨境網上商城宜傑，又與上海支付供應商CardInfoLink合組電子商貿公司銷售日本產品。

他稱，上市集資所得，會用於發展海外業務，如中國大陸、印度等地，又計劃在香港與台灣尋求併購機會。

公司控股股東Digital Garage同時公布，截至今年底止6個月支付分部之銷售淨額約為66.03億日圓，同比減少17.3%；經營收入為4.63億日圓，同比減少41.4%。

金界擬買專機搶內地賭客

香港文匯報訊 (記者 涂若奔) 內地賭客在賭場動輒一擲千金，成為全球賭博公司爭搶對象，業界紛紛各出招數搶客。金界控股(3918)行政總裁曾立強昨透露，集團正考慮購買或租用兩架空中巴士飛機，再轉租給旅遊公司或中介公司，接載內地客前往柬埔寨旅遊，以促進賭場生意增長。該計劃「已經七八八」，預計今年上半年可落實，擬安排每周一兩次航班。

吸人氣增「財氣」

曾立強昨於業績會上表示，集團擬提供的兩架空中巴士均可容納140個座位。每架飛機售價約1,000萬美元，但究竟是購買抑或租用飛機，仍未做最後決定。集團手頭資金充裕，短期內毋須為此融資。他稱希望透過此法吸引內地人到當地旅遊，對賭場而言「有人氣就有財氣」，必將從中受惠良多，相信集團未來業務將繼續發展壯大，長遠有信心可媲美澳門同業。

問及俄羅斯海參崴項目進展，曾立強指相關投資發展計劃已遞交當地政府並已獲批，現正申請賭場的許可證，很快會進入最後準備階段，預期在2018年投入營運，如進展順利亦可能提前開張。他又透露，有意在日本發展博彩業，考慮



■左起：金界控股財務總監兼執行董事李維德、行政總裁曾立強、主席Timothy McNally、營運總監Mark Brown。

張偉民 摄

在沖繩及北海道尋找資源，但強調不會倉猝大規模投資，必須確保有一定的投資回報，在合適時機做出決定。

去年純利增加24%

金界控股公布截至2013年12月31日止業績，錄得純利增加24%至1.403億美元。每股盈利6.28美仙，派末期息2.38美仙(約18.45港仙)，派息率70%。業績報告指，越南、中國及韓國成為柬埔寨遊客的三大來源國，尤其是來自中國的遊客人數於2013年按年增長達39%，至46.31萬人次。期內集團收入增加24%至3.449億美元。截至2013年12月31日，擁有172張賭桌及1,543台電子博彩機投入業務。



■吳兆基(左)對續租樂觀。旁為投資及投資者關係總監梁國豪。

陳楚倩 摄

香港文匯報訊 (記者 陳楚倩) 陽光房地產基金(0435)昨公布2013年度半年業績，截至去年12月底的可分派收入總額1.67億元，按年上升12%，每基金單位分派9.6仙，派發率達92.9%。營業額按年上升9%至3.36億元，整體租用率為98.2%，整體續租租金增長24.9%，期滿的租約分別佔寫字樓物業及零售物業可出租總面積的19.3%及17.4%。

續租租金料雙位數增

行政總裁吳兆基表示，上水中心購物商場續租租金增長38.5%，下半年仍有14.5%的樓面面積需要續租，故對續租樂觀，預期下半年仍有雙位數增長。但因過去基數較高，不排除續租租金加幅放緩。公司未來併購目標仍是鐵路沿線項目為主，亦不排除會出售資產。收購仍會以本港為首選，因內地稅率較高，營運成本亦較香港高。

吳兆基表示，集團不會因為證監會放寬房地產投資的修訂，大幅度投資於物業發展，更不會影響派息比率。他強調，修訂建議有關投資只佔房地產10%，投資的空間不大。

中行獲准匈牙利開分行

香港文匯報訊 (記者 蔡明暉) 中國銀行(3988)表示，該行在匈牙利增設分行的申請已獲批准，匈牙利政府支持中國銀行成為當地人民幣業務清算行。中國銀行董事長田國立表示，將把匈牙利定為中東歐地區業務發展中心，進一步發揮跨境金融優勢，並提高為匈牙利企業和中國「走出去」企業的服務能力，促進中國與中東歐地區經貿合作。

看重人幣日益重要

中行網站新聞稿引述匈牙利總理歐爾班·維克多稱，目前人民幣成為世界第二大貿易金融貨幣，匈牙利政府認同人民幣在全球市場上日益重要，願意為包括本國在內的中東歐地區人民幣業務發展提供支持。匈牙利政府十分歡迎中行在中東歐地區金融市場上發揮更重要的作用。匈牙利中行與匈牙利電力集團、匈牙利石油天然氣公司等企業有業務往來。

海通獲准滬自貿區設分支

香港文匯報訊 (記者 蔡明暉) 海通證券(6837)昨公告，該公司已獲准在上海市自貿區設立分公司，業務範圍包括證券經紀、證券投資諮詢等。業內人士認為，海通證券是為區內境內外雙向投資提前布局和設點。

公告稱，其分公司獲批業務包括證券基金代銷、為期貨公司提供中間介紹業務、融資融券、代銷金融產品、財務顧問和部分投行業務(僅限項目承攬、項目信息傳遞與推薦、客戶關係維護等輔助工作)。公司將依法依規在該批覆下發之日起6個月內完成分支機構設立及工商登記事宜。

友邦加碼贊助熱刺5年球衣



■杜嘉祺(左)預期贊助會帶來不錯效益。 張偉民 摄

香港文匯報訊 (記者 方楚茵) 近年許多公司喜歡贊助球隊當宣傳，當中友邦(1299, AIA)繼上年成為熱刺2013/2014季孟賽的球衣贊助商後，昨再宣布加碼多簽5年合約，贊助至2018/2019季結束。友邦隆重其事在天際100辦簽約儀式，儀式上當然少不免有球星撐場，但可能英超踢得如火如荼，所以改找前熱刺球星大搞氣氛。

講到錢銀就比較敏感，友邦首席執行官兼總裁杜嘉祺及熱刺足球會主席丹尼爾·利維均對贊助費相當口密，齊齊話不便透露。不過杜嘉祺大讚熱刺有逾1.8億名球迷，在亞洲地區有好多擁躉，英超全球有達47億人次收看，當中9.55億人來自亞洲，相信贊助會帶來不錯效益。